
Проектна діяльність на уроках біології 

Метод проектів —  спонукає учня виявити інтелектуальні здібності, 

моральні і комунікабельні якості, продемонструвати рівень оволодіння 

знаннями й загально-навчальними вміннями, здатність до самоосвіти й 

самоорганізації. Проектній діяльності може передувати "мозковий штурм",  у 

процесі якого постануть нові цікаві для учнів проблеми. У процесі 

здійснення проекту учні синтезують знання, інтегрують інформацію 

суміжних дисциплін, шукають більш ефективні шляхи розв'язання задач 

проекту, спілкуються одне з одним спільна діяльність реально демонструє 

широкі можливості співробітництва, у ході якого учні ставлять мету, 

визначають оптимальні засоби її досягнення, розподіляють обов'язки, 

виявляють власну компетентність.  

 Проекти є практичним утіленням отриманих знань і вмінь під час 

виконання групової роботи. Мета виконання проектів – організація 

самостійної дослідницької роботи учнів під час вивчення біології, створення 

умов для їх самонавчання, розвитку ініціативи, окреслення інтересів та 

особистих прагнень.  Якраз під час виконання проектів здійснюється 

особистісний і діяльнісний підхід учнів до навчання. Проектний метод — це 

дидактичний засіб активізації пізнавальної діяльності учнів, розвитку 

креативного мислення й одночасно формування визначених особистісних 

якостей. Три «кити», на яких тримається ця технологія, — самостійність, 

діяльність, результативність. 

Основні структурні елементи виконання проекту: 

1. Визначення мети проекту й постановка проблеми 

2. Складання плану виконання проекту (терміни, коло учасників, форми 

презентації) 

А) План реалізації: 

 Організація груп і розподіл завдань між групами або в самій групі; 

 Визначення джерел інформації, її збирання; 

 Аналіз і систематизація одержаної інформації, висування гіпотез; 

 Підбиття підсумків,оформлення результатів у письмовій формі; 

 Проведення презентацій різних проектів( форма звіт, круглий стіл, прес 

– конференція). Широке застосування учнями стіннівок, альбомів, 

плакатів, фото матеріалів; 

 Загальне обговорення результатів дослідження. 

3. Вимоги 

Проект розробляється за ініціативою учнів, але тема може бути 

запропонована вчителем. Тема для всього класу повинна бути одна, але 

шляхи її розв'язання у кожній групі будуть різні. Робота над проектом має 

дослідницький характер. Проект має бути педагогічно значущим, тобто в 

процесі цього здійснення учні одержують нові знання, будують нові 

стосунки, набувають загально-навчальних умінь Проект рекламується у 

рамках класу, паралелі, школи з метою підвищення мотивації участі в його 

реалізації, усвідомлення його суспільної значущості. 



4. Етапи проектування 

 Початковий (розробка основних ідей, збирання і аналіз даних. 

 Етап розробки (вибір виконавця (одного чи декількох), 

формування команди, розподіл обов'язків, планування роботи, 

розробка змісту етапів, корекція з боку вчителя. 

 Етап реалізації проекту (накопичення всієї інформації з 

урахуванням теми, мети. Підготовка наочного – графічного матеріалу. 

Контроль і корегування проміжних результатів, співвідношення їх з 

метою, керування координація учнів.) 

 Завершення проекту (представлення і захист проекту в класі. На 

конференції. Оцінювання і підбиття підсумків. Обговорення 

результатів проекту, яких пізнавальних і моральних якостей набули 

цього учасники.  

 Застосування  інтерактивних форм та методiв навчання на уроках 

біології дають змогу орієнтуватись на особистість учня як на суб’єкта 

навчання, не привчати учня до єдино правильних істин, до одноманітного 

бачення світу, а розвивати в дітей прагнення мислити під час розв’язання 

проблеми, діяти.  інтерактивних технологій навчання сприяє розвитку 

навичок критичного мислення та пізнавальних інтересів учнів, кращому 

засвоєнню матеріалу, бо впливає не лише на свідомість учня, а й на його 

почуття, волю, Під час використання цих технологій діти почувають себе 

впевнено, вільно висловлюють свої думки і спокійно сприймають 

зауваження, адже вони є активними учасниками навчального процесу. В 

атмосфері довіри та взаємодопомоги легко робити відкриття, усвідомлювати 

важливість здобутих знань. 

 


